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OGGETTO: Interrogazione URGENTE  sulla realizzazione  di un progetto pilota (€. 800.000) 

per il turismo sostenibile , finanziato al 100% dal Ministero dell'Ambiente. 

 

 

Il sottoscritto  Consigliere Comunale del Gruppo di minoranza, anche in nome e conto degli altri 

consiglieri appartenenti alla stesso Gruppo (Cossu, Galli e Andolfi), interroga la S.V. per sapere - 

premesso che : 

 

Un'Amministrazione Comunale che non riesce a proiettare il proprio territorio ma si limita alla 

gestione ordinaria, dimostra chiaramente di vivere alla giornata. 

 

Fin dalla fine dello scorso mese di settembre, Codesta Amministrazione è stata interessata dall'Ente 

P.N.A.T, su forte sollecitazione del Ministero dell'Ambiente, per esprimere un parere per la 

realizzazione di un progetto pilota  finalizzato  alla creazione del  turismo sostenibile presso l'Isola 

del Giglio, finanziabile con un contributo ministeriale (Min. Ambiente) di circa 800 mila euro, 

come meglio descritto nella nota 2013/0007790 del 12.11.2013 dell'Ente P.N.A.T.,  alla S.V. diretta 

(di cui questo Gruppo è in possesso per averla richiesta con atto formale)  

 

Un progetto, quello di cui si tratta, che avrebbe previsto lo sviluppo di un percorso museale 

utilizzando la Rocca Pisana ed altre aree e siti di interesse particolare, collegati da una segnaletica 

ad hoc , con la utilizzazione di campioni di raccolte mineralogiche (già presenti nella Rocca), così 

come si poteva utilizzare materiali provenienti dalla cessata attività mineraria di Campese  ed in 

pieno accordo con la Soprintendenza Archeologica di Firenze, anche una interessante sezione 

dedicata alle testimonianze archeologiche del nostro territorio. 

 

 



Come segnalato dall'Ufficio Stampa del Comune, si è tenuta a Londra  la serata britannica dedicata 

al “Feel the breeze of Tuscany” - l'evento promozionale realizzato dal Consorzio turistico 

MaremMare nell'ambito del progetto “In Mare... mma” sostenuto dalla Camera di commercio 

grossetana per il rilancio dei territori colpiti dall'alluvione - ha avuto luogo al Melia White House 

Hotel di Londra, alla quale ha partecipato il Vicesindaco Pellegrini, durante il quale giornalisti e 

tour operator hanno mostrato grande interesse per un turismo culturale , particolarmente riferito al 

mondo dell'archeologia, soprattutto in bassa stagione; 

 

Quindi, l'iniziativa di cui si tratta , “calzerebbe a pennello” sul progetto pilota proposto dal 

Ministero dell'Ambiente;  

 

Dato che, né l'Ufficio Stampa né la S.V., hanno dato notizia dell'esito della richiesta e , considerato  

quanto mai surreale che un Comune, come l'Isola del Giglio, possa permettersi il lusso di rinunciare 

a forme di finanziamento a fondo perduto. Ma, ancor più grave sarebbe la totale mancanza di 

sensibilità verso la valorizzazione ambientale del territorio, costantemente rilanciata e mai attuata. 

 

Tutto ciò premesso e considerato, il sottoscritto Consigliere Comunale, chiede, con ogni possibile 

urgenza : 

 

1. se la S.V. ( o la Giunta)  ha dato parere favorevole, entro il 19 novembre u.s., per la realizzazione 

di un progetto pilota  finalizzato  alla creazione del  turismo sostenibile presso l'Isola del Giglio, 

finanziabile con un contributo ministeriale (Ministero dell'Ambiente) di circa 800 mila euro, come 

richiesto nella nota 2013/0007790 del 12.11.2013 dell'Ente P.N.A.T , con contestuale conferma 

circa la destinazione delle risorse all’iniziativa di cui si tratta, 

 

2. se l'Amministrazione Comunale, in alternativa alla proposta ricevuta dal Ministero 

dell'Ambiente, ha ritenuto di presentare un progetto finalizzato alla creazione di un'esperienza pilota 

per il turismo sostenibile all'Isola del Giglio, secondo le indicazioni e prescrizioni fornite dal 

predetto Ministero,  

 

3. se non ritiene che  l'eventuale  progetto  proposto dal Comune, sempre riferito al tema di cui si 

tratta,  avrebbe dovuto essere portato preventivamente  all'esame del  Consiglio Comunale , ai fini 

dell'inserimento nel Programma delle Opere Pubbliche 2013, a norma dell'art.128 del Codice 

Appalti (Decreto Legislativo n.136/2006); 

 

Preme, infine, far rilevare che l'interrogazione viene presentata con senso di responsabilità, 

trasparenza e spirito collaborativo. 

 

Isola del Giglio,lì 29 novembre 2013 

 

        Attilio Brothel 

       Capogruppo Minoranza Consiliare 


